

公款消費助長三亞宰客風

400部級高官三亞度春節 一頓飯3萬是常事

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報道)近日海南三亞醜聞不斷,除背上「宰客島」的罵名外,媒體再爆三亞為「權貴天堂」。有媒體引述來自三亞鳳凰機場要客通道記錄的統計數據稱,春節期間三亞鳳凰機場要客通道部級幹部記錄400餘人,公款消費則是海南商家宰客的最深病根。

如今,椰林、沙灘、清新的海風也掩蓋不住「三亞之亂」,連日來的醜聞把美麗的三亞推向了風口浪尖。2012年春節,三亞市共接待遊客49萬人次,除普通民眾外,政界、商界、演藝界人士匯聚三亞,構成了中國這個最南部城市春節獨有的招待經濟和文化。據《中國經營報》報道,三亞鳳凰機場要客通道記錄顯

示,春節期間,三亞鳳凰機場要客通道部級幹部記錄400餘人。知情人士表示,一些副部級幹部春節期間都被拒絕。不過因昨日為周日休息日,本報記者未能聯絡到三亞鳳凰機場及三亞市政府就上述報道予以表態。

京商豪擲300萬請客

報道引述一位酒店負責人的話稱,來三亞過春節的高官更多是廳級幹部,他們多數不需要政府出面接待,還有一些是受朋友邀請全家來三亞度假。該負責人舉例稱,一位在北京做企業的遊客,為進一步做好生意,春節期間,邀請政、商界的朋友來三亞過節,總接待花費為300萬元。春節七天,諸多政界、商界、

演藝界人士雲集三亞,各種交際應酬亦隨之增多。據一些三亞人士表示,春假期期裡的三亞,更像是一個交際應酬的舞台。各界大佬都趁此機會在此相聚,兩三萬元(人民幣)一頓飯都是常事。不少人士認為,三亞的春節病症中,公款消費的繁榮實則是最大的核心和最深的病根。這樣的模式,構成了三亞今天諸多的問題。

三亞成高官度假首選

據三亞旅遊局統計,2012年春節七天,三亞旅遊收入33.2億元,旅遊總收入較2011年春節期間增長70.35%。一位長期居住在三亞的人士稱,在三亞的高額消費中,公款消費佔了多數。既然是公款消費,被宰肯定不會投訴。另一方面,中國對一定級別以上幹部出國有限制,因此,三亞則成了最理想度假城市選擇。

拒做「水魚」

深圳客跌過半

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)三亞「宰客門」在內地引起高度關注,不少旅行社海南遊路線受到巨大影響,旅客劇降。有網友則爭相整理海南旅遊「防宰攻略」,受到網民追捧。

記者看到,「防宰攻略」不僅受到多個門戶網站和論壇的轉載,在微博上更有超高的轉載率。攻略包括了訂酒店訂機票以及在各景點防騙的各種方法。如天涯海角景區內有代步的電瓶車,船隻千萬別坐,船家會告訴你到海上看石頭20元,但實際是20塊一個石頭,一共五個,也就是100塊一個人,宰你沒商量,並且一點都不好看等等。有攻略則分自助遊和跟團遊不同版本,自助遊篇中特別提到了吃海鮮如何防宰,稱吃海鮮最佳選擇是海鮮市場,買完海鮮直接加工,成本低廉。

「宰客門」事件後,各地旅行社海南遊路線受到巨大影響。有深圳旅行社負責人表示,去年深圳共有1萬多名遊客在該旅行社報團參加海南遊,春節過後海南遊價格通常會有大幅回落,目前降幅更高達50%左右,但前來諮詢和報團的遊客也寥寥無幾。有業界人士分析,「宰客門」事件帶來的負面影響可能會持續兩到三個月。



■海南島多處興建豪華度假村,成權貴享樂地。網上圖片

洞庭湖翻船 9死2失蹤

香港文匯報訊 據中新社5日電,湖北籍運沙船2日在湖南境內的洞庭湖水域遭遇大風翻側,截止5日晚8時事故已造成9人死亡、2人失蹤,另獲救生還的6人已返家。

湖南益陽下轄的沅江市政府新聞辦5日晚間向中新社透露了上述最新搜救消息。

2日凌晨3時40分左右,湖北省監利縣籍「三洲666號」運沙船途經湖南汨羅、沅江、岳陽三縣市交界處洞庭湖水域遭遇大風,在東洞庭湖小山塘水域避風,船舶在大風中翻側。當時事發船上共有17人落水,全係湖北籍人。

事發後,湖南省、市領導高度重視,副省長

盛茂林親赴現場,具體部署處置事故工作;益陽市成立沉船事故搜救工作領導小組;沅江市啟動應急預案,成立由海事、交通、安監、衛生、公安等部門組成的救援領導小組。

事發當日搜救出6人獲生還,確認1人死亡和10人失蹤。經過持續搜救,3日確定1人死亡;4日下午先後打撈出5具遺體;5日上午10時許翻側船體被成功翻轉,下午6時又打撈出2具遺體。



■海事等部門對失事船隻進行搜救。中新社

目前失蹤人員的搜救和船體打撈工作仍在進行。獲救生還者經全面救治後已返家與家人團聚,遇難者遺體被安置在殯儀館,其他善後工作正在有序開展。

遼寧警方擊斃搶劫殺人犯

香港文匯報訊 據遼寧省公安廳介紹,日前警方成功破獲「2012·2·3」持槍搶劫殺人案,一名犯罪嫌疑人當天被抓獲,另一名犯罪嫌疑人持槍拒捕被擊斃,作案槍支已繳獲。

2012年2月3日9時許,遼寧省瀋陽市皇姑區發生一起持槍搶劫殺人案件,被害人溫某被槍擊頭部,隨身攜帶的背包被搶走,包內有現金4萬餘元。

案件發生後,公安部領導高度重視,要求迅速偵破此案,並立即派

出專家組赴遼寧指導案件偵破工作。經偵查,發現王立平(男,52歲,瀋陽市人)、姜海濤(男,51歲,瀋陽市人)有重大作案嫌疑,並於2月3日將犯罪嫌疑人王立平抓獲,2月4日晚,犯罪嫌疑人姜海濤持槍拒捕被當場擊斃。

經審訊,犯罪嫌疑人王立平對指使姜海濤持槍殺害溫某的犯罪事實供認不諱。目前,王立平已被依法刑事拘留,作案槍支已繳獲。相關工作正在進行中。

熱烈祝賀 中國銀行成立一百周年



HH 合和
HOPEWELL 和

40 周年

致意